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	認識交通法規
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	交通安全學習手冊
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	實習

輔導老師
	
	指導教授
	

	教學日期
	
	教學時間
	一節課

40分鐘
	教學者
	

	教學研究
	教材分析
	活動一：影片實例。

活動二：影片問題討論。

活動三：其他問題加深思考。

活動四：快問快答。

活動五：問題方格。

	
	學生經驗
	· 國小一年級時學習過：自己住家的位置、上下學的秩序、路上交通設施、導

                        護老師、志工與交通警察的工作、校園安全等。

· 國小二年級時學習過：社區附近的注意事項、行人的交通設施、交通指揮、

                        車輛的危險、交通工具、交通秩序等。

· 國小三年級時學習過：上下學路隊秩序、夜晚交通狀況、道路設施、行人路

                        權、火車與捷運的功能、對志工們、老師們的感謝。

· 國小四年級時學習過：認識校園環境、交通指揮、交通安全設施、乘車安全、

                        出遊交通安全、騎乘腳踏車注意事項。

	
	設計理念
	小朋友學習過許多交通規則，因此設計一系列可能發生的問題，讓小朋友思考交通事故的發生原因與事後狀況的應對，讓小朋友能藉由思考而有所警惕，讓未發生的事件可以避免，不小心發生的情況也能知道處理的方式。

	
	教學重點
	1、能思考可能發生的交通狀況，並能預防與處理。

2、能熟悉各項交通規則。

3、能了解各項交通設備的使用方法。

4、在各場所有合適的行為。

	教學目標
	分段能力指標
	4-2-1辨識各種人為的危險情境，並演練自我保護的方法。

4-2-2妥善運用空間，減低危險的發生。

	
	單元目標
	1、能有思考可能發生的交通狀況，與預防和處理事情的能力。

2、能熟悉各項交通規則的能力。

3、能有了解各項交通設備使用方法的能力。

4、能了解各種身分所要注意的行為。

	
	具體目標
	1. 能充分思考問題並明確的表達。

2. 能思考問題發生的原因與歸納出處理的方法。

3. 能熟知各項交通規則與交通設施的功能。

	教學活動
	教學資源
	時間分配
	效果評量

	－第三節課開始－
【準備活動】

引起動機

· 老師說明：今天我們要來選出一位交通小天使，在今天課

            堂中看哪位小天使最聰明也最厲害，答對最

            多問題的小朋友就會成為我們的交通小天使，

            每答對一題就可以得到一張小卡片，答對最多

            的小朋友就很有機會當選我們的交通小天使

            唷！

· 老師引導：昨天老師看到了一些交通事故，正好把它給拍

            了下來，現在就播放給小朋友看。

· 播放影片

【發展活動】

· 老師提問：小朋友！影片中的事情有沒有在你們生活周遭

             發生過呢？

· 學生回答

· 老師提問：小朋友觀察看看在影片中有哪些是好的行為？

             有哪些是不好的行為呢？請舉手發言。

· 學生回答

· 老師總結：這些行為可以分成兩類，第一類是事情發生的

             原因第二類是處理事情的方法。老師先說明事

             情發生的原因，像騎腳踏車聊天、拿太多書，  

             轉彎太快等都是會造成問題發生的原因。

· 老師總結：處理事情的方法就像影片中的情況一樣，好的

             處理方法可以讓事情變得圓滿解決；不好的處

             理方法會讓事情越來越糟糕。現在老師要出一

             問題讓你們想一想，請小朋友發表的這些情

             況，有可能會發生什麼事情？

問題一：機車兩段式左轉。

        老師總結：如果直接左轉可能會被直行車子撞到。

問題二：過馬路不走斑馬線。

        老師總結：可能會被車子撞到。

問題三：紅燈右轉。

        老師總結：可能會被橫向的車子撞到。

問題四：路邊任意停車。

        老師總結：會造成塞車、被後方車子撞到、造成別

                  人為了閃車而被後方的車子撞到。
	投影機

電腦

字卡
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	教學活動
	教學資源
	時間分配
	效果評量

	問題五：汽車不走專用道路。

        老師總結：機車閃避而被後方車子撞到。

問題六：行人不走人行道。

        老師總結：可能會被後方來車撞到。

問題七：汽車不打方向燈。

        老師總結：會被直行的車輛撞到。

問題八：上下學不排隊。

        老師總結：擠成一團、跌倒受傷。

問題九：騎腳踏車沒有戴安全帽。

        老師總結：撞傷頭部。

問題十：騎車由小巷出來時沒有慢行。

        老師總結：被直行的車輛撞到。
活動一：快問快答

老師說明規則：我們現在來玩個小遊戲叫做「快問快答」，

              當你們聽到問題，覺得問題是對的就比o，

              不對就比x，希望小朋友不要手腳不協調喔！
1. 騎機車要戴安全帽（o）

2. 紅燈行綠燈停（x）

3. 過馬路要走人行道（x）

4. 坐汽車要繫安全帶（o）

5. 走廊上要奔跑（x）

6. 走廊上不玩耍（o）

7. 在公園裡玩耍（o）

8. 在公車上玩耍（x）

9. 過馬路要排隊（o）

10. 放學要排隊（o）

11. 邊走邊看路（o）

12. 邊走邊看書（x）

13. 過馬路要注意來車（o）

14. 不可以任意穿越馬路（o）

15. 在路邊玩耍（x）

16. 在溜冰場打球（x）

17. 過平交道停看聽（o）

18. 吃陌生人的糖果（x）

19. 幫助老奶奶過馬路（o）

20. 在騎樓停腳踏車（x）

【綜合活動】

活動二：問題方格

老師說明：圖片裡有20個題目，當我抽到的小朋友可以選

          擇一個題目回答，答對了可以得到一張小卡，如

          果答錯了，機會就要讓給其他小朋友回答了。

題目

· （2）反光背心用在什麼時候？1.晴天2.起霧3.有風。

· （3）過馬路要走什麼？1.慢車道2.人行道3.地下道。

· （2）滑板車要在什麼地方玩耍？1.人行道2.運動場3.

         馬路邊。

· （3）坐捷運，門快關起來時應該坐麼樣？1.快點上車

         2.把門撐開3.等下一輛。

· （3）下列哪個是導護爸爸媽媽一定要的？1.帽子2.手

         套3.指揮棒。

· （2）公車的死角在哪裡？1.公車右邊2公車後面

         3.公車左邊。

· （1）在十字路口要先遵守誰的指揮？1.警察2紅綠燈

         3.路人。

· （x）坐汽車時是爸爸在開車所以我不用繫安全帶。

· （X）馬路太危險了，所以腳踏車要騎在人行道上。

· （X）為了美化路邊，可以把盆栽放在騎樓。

· （X）騎機車要戴安全帽，騎腳踏車不用。

· （O）天橋上是人來人往的地方，不可以擺設攤販。

· （o）和同學坐公車，可以小聲的聊天。

· （x）為了方便，可以用機車佔據家門前的停車格。

· （x）教室東西太多，可以放在教室外的走廊上。

· （o）雨天騎腳踏車要減速慢行。

· （x）在走廊上可以和好朋友並排行走大聲聊天。

· （x）騎腳踏車不可以單邊手拿東西，所以要兩邊都拿

         東西才會平衡。

· （x）騎腳踏車下坡時為了省力可以不按煞車。

· （x）騎腳踏車時遇到水灘要加速騎過

老師總結：小朋友看了那麼多的例子，相信以後遇到事情時

          可以很快的發現事情的原因，下次不讓它再發

          生，也可以處理好已經發生的問題，讓事情圓滿

          結束。

成績統計

小卡最多的同學，頒發交通小天使玩偶鼓勵。

發下學習單

老師說明：這是讓小朋友回家練習的問題，明天要做完交回

          給老師。

－第三節課結束－
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